

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: **Markéta Fišarová**

Vysoká škola: Jihočeská univerzita v ČB

Katedra: bohemistiky

Aprobace: Č-N

Datum odevzdání posudku: 21. 5. 2006

Recenzent*]
Vedoucí*] diplomové práce
PaedDr. Jarmila Alexová, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Specifika komunikace dětí v předškolním věku

[téma]

Předložená diplomová práce analyzuje komunikaci dětí v mateřské škole. Jde tedy o analýzu autentických komunikačních událostí, které autorka posuzuje komplexně za pomoci moderního interdisciplinárního aparátu, jenž je v české lingvistické teorii uplatňován právě v současné době. Diplomantka výběrem odborné literatury uvedené v seznamu i teoretickou částí práce dokazuje, že dobře prostudovala nejen dostupné teoretické publikace zaměřené na problematiku mluvené komunikace obecně, ale že se orientuje také v literatuře věnované psychologickým a sociologickým aspektům vývoje dětské řeči.

Práce sice zahrnuje jak složky teoretické, tak i praktickou část, ale spíše než tato dichotomie charakterizuje rozdíl těchto částí soustředění na obsahové a funkční složky komunikace a na osvojování jazyka dítětem v teoretických kapitolách práce a na aspekty jazykově systémové v části praktické. Přínosem teoretických částí práce je zařazování vhodně volených dokladů ze zaznamenané komunikace, čímž autorka dosahuje plastického zachycení především pragmatických aspektů komunikační události. Dalším charakteristickým rysem této části práce je snaha o postižení sociálních a psychologických souvislostí komunikace dětí a odlišností komunikace dospělého a dítěte.

V části práce analyzující užití jazykové prostředky si autorka všímá kompozice textu a specifických rysů utváření a rozvoje komunikačních kompetencí dítěte. V jazykové rovině hláskoslovné zaznamenává např. podíl různých vad řeči, v rovině lexikální sleduje vliv prostředí, ve kterém dítě vyrůstá. Vedle nesporně zajímavých postřehů přináší však tato část práce, především v oblasti analýzy morfologické a syntaktické, také řadu tvrzení problematických a interpretací chybných (58, 71, 72, 73).

Kvalitu práce zcela zbytečně snižují chyby formálního a technického rázu, jako jsou mezery chybějící i nadbytečné či nejednotná formální podoba odkazů na odbornou literaturu. (Někteří autoři v textu citovaní nejsou uvedeni v seznamu literatury vůbec.) Navzdory uvedeným nedostatkům hodnotím práci jako aktuální příspěvek k poznání současné mluvené komunikace a doporučuji ji k obhajobě.

*Nehodící se škrtněte.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

.....Alexová Jar. v.r.
podpis vedoucího - recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích

dne 21. května

2006

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------

